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Αθήνα, 1/4/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΑ 706 Ευρώ (καθαρά) ΔΕΝ 

ΕΠΑΡΚΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΛΥΨΕΙ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Η απόφαση της Κυβέρνησης να προχωρήσει από 1.4.2024 στην αύξηση του 

κατώτατου μισθού στα 830 Ευρώ (μεικτά) και στα 706 Ευρώ (καθαρά) είναι φανερό 

ότι σε καμία περίπτωση δεν συνιστά ουσιαστική βελτίωση της αγοραστικής δύναμης 

των εργαζομένων σε μια συγκυρία όπου ο πληθωρισμός και η ανεξέλεγκτη ακρίβεια 

/αισχροκέρδεια σε: τρόφιμα, καθημερινά είδη διαβίωσης, ενοίκια, καύσιμα, και 

λογαριασμούς των νοικοκυριών έχει φθάσει σε δυσθεώρητα επίπεδα.  

Πολύ δε περισσότερο, η αύξηση του κατώτατου μισθού δεν αναπληρώνει ούτε στο 

ελάχιστο τις συσσωρευμένες απώλειες στους μισθούς των εργαζομένων, η οποία 

υπολογίζεται σε μέσα επίπεδα στο 18%, με βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ! Οι 

συνεχιζόμενες ακόμη και σήμερα ανατιμήσεις στις τιμές των τροφίμων, πλήττουν 

περισσότερο τα νοικοκυριά με μηνιαίο εισόδημα έως 750 ευρώ. Σε αυτή την 

κατηγορία εισοδημάτων, οι δαπάνες λόγω των συσσωρευμένων αυξήσεων της 

διετίας, αυξήθηκαν από το 20% το 2021 στο 35% των συνολικών μηνιαίων δαπανών 

στο τέλος του 2023. Κατά συνέπεια, η απώλεια αγοραστικής δύναμης για αυτή την 

κατηγορία εισοδήματος, σύμφωνα με πρόσφατη σχετική έκθεση του ΔΝΤ, ξεπερνάει 

το 30% για τη διετία! Είναι επίσης γνωστό ότι η Ελλάδα το 2023, βρέθηκε στην 

προτελευταία θέση στην Ε.Ε. (-33%), ακολουθούμενη μόνο από την Βουλγαρία, 

όσον αφορά την αγοραστική δύναμη, όπως έδειξαν τα πρόσφατα στοιχεία της 

Eurostat.  

Με βάση όλα τα παραπάνω δεδομένα της ακρίβειας, που δεν αμφισβητούνται, η 

αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 40 ευρώ μηνιαίως ή 1,3 Ευρώ ημερησίως, αν 

συνυπολογιστεί σε αυτό και η καταβολή φόρου εισοδήματος των εργαζομένων στο 

κατώτατο μισθολογικό επίπεδο. Ως εκ τούτου, μειώνει  ακόμα περισσότερο την 

αγοραστική δύναμη των εργαζομένων, μόνο ως ανέκδοτο μπορεί να θεωρηθεί ο 

πανηγυρισμός για την αύξηση. Η αλήθεια είναι ότι υπάρχει μεγάλη αναντιστοιχία με 

τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων και τους πραγματικούς μισθούς.  

Η αύξηση του κατώτατου μισθού, επηρεάζει μόνον το 30% των εργαζομένων της 

χώρας, σήμερα είναι ακόμα περισσότερο επίκαιρο το αίτημα για την αποκατάσταση 

και επαναφορά των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας με υποχρεωτικό 

χαρακτήρα και ειδικά στο Εμπόριο και τις Υπηρεσίες.  

Ο αγώνας μας για κλαδικές Σ.Σ.Ε. με αξιοπρεπείς και βιώσιμους μισθούς θα 

συνεχιστεί και θα ενταθεί με κάθε δυνατό μέσο που διαθέτουμε.  
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ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΥΕ 

 


